

## 政务之要↓

2025年新春  
促消费活动启动

本报讯 1月17日，“新春嗨购·以旧换新”太原市2025年新春促消费活动启动仪式暨2025年消费品以旧换新活动发布会举行，副市长李永强参加并宣布活动启动。我市城六区同步举办相关活动。

作为我国最重要的传统节日，新春佳节承载着深厚的文化内涵，更是消费市场的黄金旺季。举办新春促消费活动，可借助节日的浓厚氛围，让广大市民在欢乐祥和的节日氛围中享受更多消费实惠，感受城市的温暖与活力。按照国家和省市部署，2024年我市开展了消费品以旧换新活动，消费活力持续释放，活动效果十分显著，换出了消费新动能，换出了绿色可循环，更换出了生活好品质。今年将延续2024年的补贴政策，对汽车、家电、家居家装、电动自行车实施以旧换新消费补贴，另外增加手机、平板电脑、智能手表手环等穿戴类电子产品的消费补贴。

活动由太原市人民政府主办，市商务局、市委宣传部、市委网信办、市发展改革委等联合承办，苏宁易购协办。(李静)

央媒  
看太原中国国际电视台报道太原  
“以旧换新”提升消费活力

本报讯 中国的消费品以旧换新政策在2025年继续实施。近日，中国国际电视台以《中国“以旧换新”政策继续提振消费活力》为题，报道山西省省会太原市“以旧换新”政策提升消费活力。

报道介绍，太原市的消费者购买汽车、家电或电动自行车可以享受政府20%左右的以旧换新补贴，除了全国性的以旧换新补贴外，山西还为消费者提供了额外的补贴，许多商店的消费活动激增。当地居民刘成哲看上了一辆他喜欢的电动汽车，在补贴后大幅降价。他说：“我看上的这辆车17万元，家里有一辆2011年以前买的旧车，综合下来15万元就能买到这辆新车，感觉挺优惠的。”

除了国家以旧换新补贴外，山西还为消费者提供额外补贴。当地一家电动汽车商店经理梁敏介绍说：“自从政策加码后，到店咨询和购买新车的客户明显增多，我们还提供了高达8000元的置换补贴，销售额同比增长了56%。”

此外，许多家电商店的消费活动也激增。“自国家补贴开始以来，客流量明显增加，营业额也提升了不少，比以往提高了3倍左右。”当地一家家用电器销售人员刘艳琴说。

(李晓并)

央媒关注太原  
蛇元素花灯订单不断

本报讯 近日，央视农业农村频道“三农长短说”栏目、央广经济之声“天下财经”栏目分别以《山西太原：蛇元素花灯受欢迎 订单量增加》《山西太原花灯厂订单不断 蛇元素花灯销售旺》为题，报道山西太原尖草坪区花灯村横渠村的村民们在加班加点做花灯。

报道中，在横渠村的一家花灯厂里，恭贺新年、卡通人物等不同造型的花灯摆满仓库，特别是活泼灵动的蛇造型花灯成为当之无愧的主角。某花灯厂负责人高海旺介绍说：“今年的订单量非常大，尤其是进入腊月这段时间，订单量更多了，80%的灯组都有蛇元素。蛇的造型基本以卡通形式来表现。”在生产车间，工人们紧锣密鼓地制作花灯，切割铁丝、焊接骨架、裱糊上色等工序，大家各司其职，一派忙碌景象。高海旺介绍，为了让每一个花灯造型优美，横渠村的花灯厂在坚持手工制作基础上，还创新题材、引入新技术，满足客户的不同需求。

报道称，春节将至，横渠村花灯订单不断，不仅在山西省内受欢迎，花灯还销往周边省份。横渠村花灯制作已有40余年历史，共有20余家花灯厂，现在已成为当地特色产业。

(李晓并)

## 新春慰问品送抵军营

本报讯 关山千里寄真情，拥军祝福抵边关。1月17日消息，在新春佳节来临之际，满载我市拥军爱军情谊的400余份慰问礼盒已顺利送抵“城连共建”部队和边海防一线官兵手中。

太原市双拥办组织开展“关心慰问边海防官兵”春节专项慰问活动，旨在充分体现对边海防官兵的关心关怀，弘扬边海防官兵的爱国奉献精神，激发一线官兵戍边卫国斗志，增强全民国防意识，促进我市双拥工作高质量发展。

“致敬最可爱的人”“2025年新年快乐”“用青春和热血谱写出不凡时代的光荣业绩”……一句句真挚的话语饱含深情。太原市双拥办从征集到的1600余份绘画、书法、剪纸和书信等“情系边海防官兵”主题作品中，精选出一批制作精美的优秀作品，连同老陈醋、太谷饼、平遥牛肉等山西特色美食分装成400余份慰问礼盒，跨越千里，送到守卫祖国边疆的部队官兵身边，向他们送上新春祝福，并致以崇高敬意。

部队官兵们阅读着饱含深情的慰问信，逐一欣赏着精美的艺术作品，品尝着具有山西特色的美味小吃，深深感受着来自太原人民的温暖关怀，大家喜悦兴奋、备受鼓舞，纷纷表示，衷心感谢太原市委、市政府的关心厚爱和太原人民的真切祝福，今后将以更加饱满的热情和昂扬的斗志投身到戍边工作中，在苦不言苦、掉血不掉泪，刻苦训练，扎根边疆，为国防和军队建设作出新的更大的贡献。

我市将继续开展形式多样的拥军慰问活动，深化军地共建内涵，丰富共建形式，以满腔热情为广大官兵排忧解难，全力支持部队练备战，不断巩固发展坚如磐石的军政军民关系，推动新时代双拥工作再上新台阶。

(弓凤飞)

“自然出流”再上台阶 持续迈向“稳定复流”

## 难老泉疏浚工作启动



石雕龙嘴里流出难老泉水。

本报讯 1月17日，难老泉疏浚工作启动。2024年难老泉累计出流273天，达全年总时长的75%以上，是山西省乃至华北地区地下水治理和泉域保护的重要标志性成果。作为新的起点，此次启动仪式意味着难老泉“自然出流”再上台阶，持续迈向“稳定复流”。

当日8时，晋祠难老泉八角亭旁，省水利厅党组成员、副局长张建龙宣布难老泉疏浚工作正式启动。随后，工作人员对难老泉主泉口及金沙滩泉群进行疏浚。

晋祠是我国著名的风景名胜旅游区，难老泉被称为“三晋第一泉”，有2400余年的开发、利用、观赏历史。上世纪70年代末以来，由于岩溶地下水的大量开采和西山煤田的

大规模开发等原因，难老泉于1994年4月30日断流。

历届山西省委省政府、太原市委市政府高度重视难老泉复流工作，省水利厅组织太原市县两级部门综合采取关井压采、水源置换、生态补水、煤矿禁采限采等多种有效的治理和保护措施，有力促进了难老泉水位持续回升。

太原市水务局党组书记、局长赵生魁介绍，经过不懈努力，2008年泉域岩溶地下水位开始止降回升。2023年5月14日，难老泉实现首次出流；2023年累计出流133天，达到初步出流目标，受到水利部肯定。2024年初，山西省水利厅与太原市政府共同制定了“晋泉十条”，强

力推进复流各项保障措施。

“晋祠流水如碧玉”，难老泉是“晋祠三绝”之一，为了向世人呈现可感可及、稳定持续、历久弥新的美丽画卷，经过多轮前期论证后，省、市水利部门决定对难老泉开展疏浚工作，推动其“自然出流”再上台阶。

张建龙说：“2024年年底，难老泉监测水位较上一年同期升高0.76米，达到1.12米，创复流以来新高；2024年累计出流273天，达全年总时长的75%以上。这是省、市、县三级多年接续奋斗的重大成果。我们要守住这来之不易的成果，省、市、县三级同向发力，大力实施泉域保护治理项目，强化地下水管控和保护，进一步增强泉域智慧化管理能力和水平，广泛弘扬和不断传承晋祠水文化，推动难老泉早日实现‘稳定复流’。”

“晋源区将加速推进晋祠泉域地下水修复治理进程，扎实开展生态治理、晋祠灌区修复等一系列配套工程，确保难老泉实现稳定复流。我们还将积极申报世界灌溉工程遗产项目，努力将晋泉复流工程打造为世界级的标志性水利典范。”晋源区委副书记、区长张耀说。

(孔莉萍、侯慧琴、李杰华)  
李尧 郑妍 摄



难老泉中，小鱼在水草间嬉戏。

以笔为戎书写别样风采  
——记全省“最美基层辅警”暴灼云

在公安队伍那熠熠生辉的蓝色方阵中，有一群默默耕耘、无私奉献的文秘工作者，他们以忠诚为笔，担当为墨，在平凡的岗位上书写着不一样的精彩。公安综改分局指挥室五级辅警暴灼云，就是其中的优秀代表之一。日前，他被评为全省“最美基层辅警”，为自己的从警生涯增添了浓墨重彩的一笔。

## 爱钻研的“门外汉”

1994年出生的暴灼云，曾是一名艺术生，所学的专业为环境艺术设计。

大学毕业不久，从小向往当警察、梦想穿上藏蓝警服的暴灼云，得知太原公安机关招录辅警的消息后，毅然报了名。2018年1月，经过层层选拔，他如愿加入到公安队伍中，成为公安综改分局政工室的一名辅警，从事文秘工作。

“一开始，知道自己的工作是写材料，头都大了。”暴灼云清楚，无论是公安工作，还是文秘工作，对于学艺术的自己来说，都是“门外汉”。

“既来之则安之。”暴灼云调整心态后，马上以高度的责任感和敬业精神投入到工作中，积极参加各种培训，认真学习公安业务知识，不断提升自己的业务能力和综合素质。他虚心向前辈请教，找同事帮忙，翻看优秀公文材料；用心钻研，挤出时间阅读杂志期刊、上网查资料，学习公文写作。他善于思考，总结提炼文秘工作的规律，最终形成一套科学有效的工作流程和规范，工作越来越有章法、越来越得心应手。

参加公安工作以来，暴灼云凭借独有的细腻、不懈的勤奋、清晰的思路将工作捋顺，用细腻的笔触和深入的观察，将公安工作的点滴与成就、挑战与奋斗，生动地呈现在纸上。

## 以笔为戎显担当

工作中，暴灼云以笔为戎，在文字方面更是精益求精，力求做到最好。他深知文秘岗位虽不在打击犯罪第一线，但同样肩负着重要使命，一篇好的报告、方案或总结，不仅能够准确反映公安工作的实际情况，还能为领导决策提供有力的信息参考。

在一次重大专项行动开始前，暴灼云接到紧急任务：在短时间内撰写一份详细的行动方案。时间紧，任务重，他积极协调各部门，收集行动目标、警力部署、工作流程等方面信息，对每一个细节都进行反复斟酌和修

改，严密制定方案。经过连续奋战，他交出的行动方案逻辑清晰、措施具体、可行性强，为专项行动顺利开展奠定了坚实基础。

2022年6月，暴灼云调岗至指挥室担任文秘，此时他不仅是文字工作者，更是协调工作的中枢。一次安保任务中，他负责协助分局领导协调各部門的警力部署和工作安排，一向认真细致的暴灼云，提前与各部門沟通，了解人员情况和工作需求，并在任务执行过程中密切关注工作进展情况，及时协调解决出现的问题。

活动中，有一个部門遇到警力不足的突发情况。得知消息后，暴灼云在最短时间内协调其他部門支援，确保了安保任务顺利完成。

## 用心服务展作为

虽然岗位不在一线，但暴灼云的身影仍经常出现在那里。他与民警、辅警打成一片，交流谈心，了解一线民警工作情况和实际困难；走进社区、学校、企业，倾听群众的声音和对公安工作的诉求，掌握了大量的第一手资料。

2023年夏天，在一次跟随分局领导到辖区企业调研时，暴灼云听到企业负责人说，公司大门正对着一个十字路口，而路口没有交通信号灯，员工出行、货车出入都不方便，且存在较大的交通安全隐患。对于这个涉及企业和出行安全的问题，他认真倾听，详细记录。

调研结束，公安综改分局立即着手帮助企业解决出行难题。在分局领导作出安排部署后，暴灼云根据之前掌握的情况，快速拿出了一份数千字、操作性很强的报告。随后，公安综改分局协调相关部门，很快就解决了企业难题。

7年来，暴灼云笔耕不辍，写下了数百万字。在刚刚过去的2024年，他累计传达各类文件、报告200余份，协助分局党委召开会议20余次，参加各类等级勤务、安保任务10余次。

唯有初心不忘，方能砥砺前行；唯有感恩奋进，方能不负重托。暴灼云的努力得到了大家认可，先后荣获“优秀辅警”及“二星嘉奖”等荣誉。“文章千古事，得失寸心知。能用自己的笔尖为公安工作高质量发展想办法、出点子，何其幸运，又何其光荣。”暴灼云说，他将以人民群众的心愿作为自己最大的心愿，把自己的心愿化作千家的快乐、万家的平安。

记者 刘友旺



热力传温暖，献血聚爱心。近日，太原热力集团组织号召广大员工开展无偿献血活动，经医护人员询问病史、测量血压、初筛等必要程序后，最终50多人成功捐献。对此，市血液中心相关负责人表示，太原热力集团组织的集体献血活动对缓解当前供血紧张局面大有裨益，非常感谢集团对无偿献血事业作出的贡献。

刘晓亮 摄

1月17日进入寒假  
中小学校发出安全提醒

本报讯 1月17日，全市中小学进入寒假。为了让孩子们度过一个安全、健康、充实的假期，各学校均向学生及家长发出安全提醒。

天气回暖时，冰面不实，家长需教育孩子外出避免到池塘、河流、湖泊、水库等边沿玩耍、滑冰，防止冰面破裂导致溺水事故。

过马路走斑马线、人行天桥、地下通道，请勿跨越交通护栏；不在机动车道内拦车、上下车；乘车时系好安全带；不乘坐无牌无证的车辆。同时，家长不能骑车违规超载孩子。未满12岁不能骑自行车上路，未满16岁不能骑电动车上路。

加工贮存食物时，生熟食要分开，饭菜要完全煮熟煮透，饭前要洗手；不吃霉变食物，不吃生冷食物，不购买流动摊点食品，注意饮食卫生安全。节日期间，走亲访友聚餐多，不要暴饮暴食。不要采摘、捡拾、购买、加工和食用来历不明食物；不要购买和食用过期食品。

不到营业性网络场所上网，合理使用电子产品，增强对不良信息的辨别能力和自护意识，谨防电信诈骗等行为。

(张晓丽)

东航开辟绿色通道  
儿童团队快速值机

本报讯 1月17日，东航山西分公司开启绿色通道，通过提前预约，儿童团队可以在行李托运、安检等环节享受贴心服务。

当天，由130名小学生组成的儿童研学团队要搭乘航班去广州。在太原机场，客服人员协助孩子们快速办理手续，并优先安排登机。据介绍，春运以来，儿童团队明显增多，东航专门为儿童团队开辟绿色通道，提供预约快速值机等绿色服务。服务热线为7286277，带队的老师可在航班起飞前24小时内预约，工作人员会根据团队名单，为小旅客预留登机牌。T2航站楼为孩子们开放了专属的值机柜台，安排专人全程引导安检，还保障优先登机。

寒假已至，儿童独自乘坐飞机的情况增多。东航山西分公司也出台针对性服务，其中5周岁至12周岁的儿童单独乘机，可在购票时申请。但要注意，春节期间旅客较多，该服务有名额限制，需要提前咨询，现场不能临时申请。

乘机当天，“无陪儿童”应由父母或监护人送到候机楼，在指定柜台办理手续，携带本人和孩子真实有效的身份证件，如身份证、户口簿、护照等，详细填写相关表单，并在儿童下机地点安排家属迎接。

(李涛)

大同至秦皇岛  
增开春运临客列车

本报讯 为满足市民多样性出行需求，1月14日起，太原铁路局集团公司首次增开大同至秦皇岛K4608/10次春运临时客列车，连接起太原与古都大同和秦皇岛，旅客出行将更加快捷。

此次列车由太原客运段京唐车队担当运输任务，K4608次每日22时30分从大同发车，次日11时27分到达秦皇岛；K4610次每日17时51分从秦皇岛发出，次日6时35分到达大同。针对客流量大、旅客需求多样化的特点，京唐车队紧密围绕“平安春运、有序春运、温馨春运，让旅客体验更美好”的工作目标，以高度的责任感和使命感全身心投入，推出系列特色服务。列车长张文津的快板宣传安全方式，让生硬的安全知识变得朗朗上口，旅客在轻松氛围中提升了安全意识，也为春运之旅增添了温暖独特的色彩，展现了车队用心用情服务旅客的责任担当。

(申波)